

# 来杜鹃花剧场免费看好戏

长沙滨江文化园新添演艺空间，“五一”假期连续推出10场公益演出

长沙晚报5月1日讯(全媒体记者 郑湘平 通讯员 孙乐)“五一”假期首日,湘江之畔热闹非凡。当晚7时30分,全新的杜鹃花剧场在长沙滨江文化园启幕,一场融合传统与现代的文化盛宴就此拉开帷幕,为市民游客送上丰富的精神文化大餐。

## 杜鹃花剧场启幕,名家领衔演绎非遗魅力

位于滨江文化园景观塔(游客服务中心)的杜鹃花剧场,设计独具匠心,200席观众席与可移动式舞台完美融合,自然植被与数字光影相互交织,营造出独特的观演氛围。在启幕演出中,中国戏剧

梅花奖、文华表演奖双奖得主刘赵黔、曹汝龙两位戏曲名家领衔登场。湘剧、花鼓戏、歌舞及非遗曲艺等多元表演,现场座无虚席,观众沉浸在精彩的演出中,感受着非遗的独特魅力。

陈雨晴、赵月红等一众花鼓戏“小花”们一亮相便把整个舞台的气氛都调动起来了,《我把长沙唱给你听》的戏歌中,大家完全被他们欢快动听的歌声和一颦一笑所吸引。长沙歌舞剧团的民乐表演《百鸟朝凤》,唢呐女声开场就是“王炸”,一旁琵琶的孙倩更是弹出了大家风范。与开场时曹汝龙大

气十足的湘剧演唱《沁园春》不同,刘赵黔的花鼓戏

演出更为婉转、清脆的花鼓小调连唱之后,还现场邀请市民游客合唱了一首《刘海砍樵》……

据悉,5月1日至5日期间,杜鹃花剧场将连续推出10场公益演出,涵盖市歌、市花等多个院团的精彩剧目。值得一提的是,5月5日还特邀长沙交响乐团压轴演奏,从非遗雅韵到交响华章,所有演出全程免费向公众开放,市民游客可关注长沙滨江文化园官方微博账号预约参加活动,共赴这场精彩的文化之约。

## 非遗、国潮与光影交织的文化狂欢

除了精彩的戏曲演出,长沙滨江文化园还精心

策划了一系列丰富多样的活动。“烟火十年·潮聚滨江”国潮市集热闹非凡,30余家特色摊位汇聚一堂,不仅有湘湘美食满足味蕾,还有文创潮品和KFC快闪外卖,为游客打造一站式文旅体验。

“匠心非遗·手作之旅”非遗手作体验活动同样人气高涨,位于园区景观塔一楼的非遗体验角每日提供中国结、掐丝珐琅、浏阳夏布、面塑等4项免费体验项目,吸引了众多市民游客、亲子家庭参与。孩子们在家长的陪伴下,认真地跟着学习制作手工艺品,他们稚嫩的小手穿梭在丝线间编织中国结,小心翼翼地为掐丝珐琅填色,好奇地触摸浏阳夏布的

纹理,用面团塑造出一个个可爱的面塑形象。在动手实践的过程中,大家不仅感受到了非遗技艺的博大精深,更在心中种下了传承非遗的种子。此外,“霓裳雅韵·汉服华章”汉服公益讲座也为汉服爱好者们带来了一场文化知识的盛宴。

与此同时,长沙博物馆《寻长沙》周末剧场同步开放,通过沉浸式光影交互与空间重塑,串联起渔阳后、长沙窑、朱张会讲等文化脉络,每日4场演



◀ 上接1版①

正在形成更为紧密的共生、协同发展格局。

“亲望亲好,邻望邻好”“强不执弱,富不侮贫”“像走亲戚一样常来常往”……亲仁善邻、讲信修睦的大国睦邻之道,不仅对中国和亚洲的和平发展具有深远影响,对于当今世界国际关系演进也具有强烈现实意义。

4月8日至9日,新中国历史上首次中央周边工作会议在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。在同周边关系“近代以来最好的时期”,也是“周边格局和世界变局深度联动的重要阶段”,中国发出“携手周边国家共创美好未来”的大国宣言。

以建设和平、安宁、繁荣、美丽、友好“五大家园”为共同愿景,以睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共为理念方针,以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观为基本遵循,以高质量共建“一带一路”为主要平台,以安危与共、求同存异、对话协商的亚洲安全模式为战略支撑……

国际媒体评论:当个别大国重演威胁吞并邻国的陈旧戏码,中国向世界展现了什么才是大国同邻国相处的正确之道。

大国与周边如何相处,折射出大国的世界观、秩序观和价值观。在元首外交引领下,尊重各自发展道路、支持彼此核心利益、相互提供战略支撑,日益成为中国同周边国家关系的鲜明特征。

1月,同今年首位访华的外国元首斯里兰卡总统迪萨纳亚克会谈时强调,“将一如既往支持斯里兰卡维护国家独立、主权和领土完整,支持斯方自主探索符合本国国情的发展道路”;

2月,就文莱41周年国庆向文莱苏丹哈桑纳尔致贺电时指出,“愿同哈桑纳尔苏丹一道努力,推动中文命运共同体建设走深走实,更好造福两国和两国人民”;

3月,就缅甸遭受地震灾害向缅甸领导人敏昂莱致慰问电时表示,“中方愿向缅方提供需要的帮助,支持灾区人民早日战胜灾害、重建家园”;

4月,同印度总统穆尔穆就中印建交75周年互致贺电时指出,“双方应坚持从战略高度和长远角度看待和处理中印关系,共谋相邻大国和平共处、互信互利、共同发展的相处之道”;

也是4月,同印度尼西亚总统普拉博沃就中印尼建交75周年互致贺电时强调,“中印尼同为发展中大国和‘全球南方’重要力量,双方合作具有战略意义和全球影响”;

2025年春天,习近平主席以多种方式同周边国家领导人频密交流互动,深刻阐明这样一个道理:亚洲是我们的共同家园,周边是搬不走的邻居,成就邻居就是帮助自己。

力生于团结,事成于和睦。世界的重心正在转向亚洲,21世纪将是亚洲世纪。作为发展中大国和本地区大国,中国过去是、现在是、将来也永远是地区国家的好邻居、好朋友、好伙伴,将始终做维护和平稳定、促进发展繁荣的中流砥柱。

## (二)“与中国同行就是与机遇同行”

4月11日,钓鱼台国宾馆,杨柳吐绿,春花烂漫。习近平主席亲切会见三年来第三次访华的西班牙首相桑切斯。会晤、散步、午餐……围绕中西、中欧合作和当前国际形势,双方深入交流3个多小时。

中欧是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明,双方关系具有战略意义和世界影响。会见中,习近平主席强调:“中欧应该履行国际责任,共同维护经济全球化潮流和国际贸易环境,共同抵制单边霸凌行径”;

4月2日,美方打着“对等”的幌子,对包括中国在内的多国输美产品滥施关税。面对美方实施新一轮经贸遏压,中国第一时间采取坚决有力反制措施,不仅是维护自身正当权益,也是为了维护国际社会共同利益,捍卫国际公平正义。

在这场世界高度关注的会见中,习近平主席的讲话掷地有声——

“打关税战没有赢家,同世界作对,将孤立自己。70多年来,中国发展始终靠的是自力更生、艰苦奋斗,从不靠谁的恩赐,更不畏惧任何无理打压。无论外部环境如何变化,中国都将坚定信心、保持定力,集中精力办好自己的事。”

德不孤,必有邻。当个别大国沉迷于“关税武器化”的单边霸凌行径,国际社会纷纷表明同中国一道反对保护主义、推进互利共赢合作的态度。

马来西亚,今年东盟轮值主席国和中国—东盟关系协调国。安瓦尔总理说,面对单边主义抬头,马方愿同中方加强合作,共同应对风险挑战。东盟不会赞同任何单方面施加关税的做法,将通过合作联合自强,保持经济增长。

桑切斯首先表示,中国是欧盟重要合作伙伴,西班牙始终支持欧中关系稳定发展。面对复杂严峻的国际形势,西班牙和欧盟愿与中方加强沟通协作,维护国际自由贸易秩序。

瑞士联邦委员兼外交部长卡西斯赞赏中国维护多边主义的努力,指出与中国的自由贸易将增强瑞士的竞争力,瑞方愿加快瑞中自贸协定升级谈判。

面对个别国家挑动大国战略竞争、煽动阵营对抗,中国从全人类根本利益出发,强调大国对世界和平与

“很丰厚,这些合作。”

正在形成更为紧密的共生、协同发展格局。

“亲望亲好,邻望邻好”“强不执弱,富不侮贫”“像走亲戚一样常来常往”……亲仁善邻、讲信修睦的大国睦邻之道,不仅对中国和亚洲的和平发展具有深远影响,对于当今世界国际关系演进也具有强烈现实意义。

4月8日至9日,新中国历史上首次中央周边工作

会议在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重

要讲话。在同周边关系“近代以来最好的时期”,也

是“周边格局和世界变局深度联动的重要阶段”,中

国发出“携手周边国家共创美好未来”的大国宣

言。

会议在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重

要讲话。在同周边关系“近代以来最好的时期”,也

是“周边格局和世界变局深度联动的重要阶段”,中

国发出“携手周边国家共创美好未来”的大国宣